



Strait news

海峡都市报

福建日报报业集团主办 海峡都市报社出版 今日8版
邮发代号33-28 国内统一连续出版物号CN 35-0059

报料:智慧海都 95060

2022年11月3日 星期四 农历十月初十

智慧海都

中巴是好朋友好伙伴好兄弟

习近平会见巴基斯坦总理夏巴兹，强调加快构建新时代更加紧密的中巴命运共同体

A02

省内近4000名医护支援福州

福州核酸检测能力再度增强，中小学生有绿色通道

海都记者 陈晋
陈逸之 文/图

11月2日，福州市召开新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会，通报有关情况。据悉，11月1日，福州市新增本土确诊病例37例、无症状感染者84例。10月22日至11月1日，累计报告本土确诊病例170例、无症状感染者795例；累计排查密接15796人、次密接10075人，均已纳入管控。目前，福州全市划定高风险区118个，中风险区141个。



全市医护力量充足

疫情发生以来，省委、省政府高度重视，给予福州全力支持。来自省属医院及省内宁德、龙岩、莆田等8地市的近4000名医护人员第一时间驰援福州市，参与采样、

检测、院感、流调等工作。目前，全市医护力量充足，各项工作有序开展。

2日，随着平潭综合实验区实现社会面清零，原本支援平潭的福建医科大学附

属协和医院集成式自动化核酸检测实验室火速返榕，开展核酸检测工作。该移动方舱实验室被设在福建医科大学附属协和医院西院区，并于当晚9时接收福州的第一批样本。移动方舱实验室投入使用后，可实现24小时运转，具备日检2万管、20万人份的核酸检测能力，并可根据方舱运行的情况，进行相应的调整提升。

关注困难群众生活

6056人次，及时足额向70703名低保对象、特困人员发放10月社会救助保障金6216.84万元；启动社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制，为74914名符

合条件的困难群众发放物价补贴374.57万元。

在优化核酸检测方面，福州市教育局局长游昕表示，目前，福州已将中小学生纳入核酸检测绿色通道，尽

可能缩短学生排队时长。各高校根据属地疫情防控指挥部安排，同步在校内开展核酸检测，采取分片检测、错时检测、即到即检等方式进行，努力提高效率。

开通心理咨询热线

生的网课与日常上课时间同步，地点由教室改到宿舍。

此外，全市各教学教研单位对网络教学平台进行了功能升级，安排教师开展线上答疑并组织培训，累计下发9360多个优质教学资源

包。学生若因核酸检测错过教学时间，可以通过观看视频回放、线上答疑等方式补差漏。各地各校坚持“一地一策、一校一案、统分结合”抓教学。

疫情防控期间，福州还

全面开展了线上家访包括心理家访，引导家长履行家庭教育责任，全市教育系统已开通15条24小时心理咨询热线，方便家长在有需要的时候，能够寻求到专业的支持和帮助。

平潭社会面清零
继续实施管控

海都讯(记者 梁展豪)

11月1日，平潭综合实验区开展区域核酸检测，累计采集核酸276491人次，结果均为阴性，全区无中高风险区。当前，平潭疫情防控形势持续向好，社会面已连续多日未发现阳性感染者，实现社会面清零。

2日，平潭综合实验区召开新闻发布会通报，截至11月1日24时，实验区累计报告确诊病例11例，无症状感染者21例。10月24日以来，累计排查密接860人、次密接1229人。

疫情还未过去，风险仍然存在。下一步，平潭综合实验区将根据疫情防控形势变化，坚持科学精准防控，区域筛查防反弹，关口管控防输入，将继续开展区域核酸检测，继续实施关口管控，各级各类学校及校外培训机构继续落实线上教学，封闭式娱乐场所继续暂停营业。

实验区继续提倡“婚事缓办、丧事简办”，号召市民自觉落实防疫责任，主动做到不聚集、不扎堆，做自己健康的第一责任人。

梦天实验舱
背后的“硬科技”

A02

解决“卡嗓子”问题
无刺鱼来了

A07

福州12岁男孩
认识上千种昆虫

A08